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Controle TD 1 (45 minutes)

Nom : Prénom : Classe :

Question de cours

Soient E et F deux ensembles et f: E — F.
1. Soient A C E et B C F. Donner la définition rigoureuse des ensembles f(A) et f~1(B)

2. Donner la définition rigoureuse (avec les quantificateurs) de : f est surjective de E vers F.

3. Donner la définition rigoureuse (avec les quantificateurs) de : f est injective de E vers F.

Exercice 1

Soient. les nombres complexes z; = 23+ 2iet 29 = 3v/2 — 3v/2i. Donner la forme exponentielle de z; et de z2. En déduire le

Z1
module et un argument de z = —.
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Exercice 2

L ! i ! 2)!
Soient p € N et n € N tel que n > p. Montrer que G (n+1)! (n+2)!

@+Din—p! " plln+1-p) ~ (p+1n+1-p)
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Soit p € N*. Via la question précédente, montrer par récurrence sur n que, pour tout entier n = p, x CP = Cﬁi;
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Exercice 3

m
Via une intégration par parties, déterminer [ = / xrsin(x)dz.
Q

4 N

L% »

2 Olivier Rodot




